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Οι ήρωες πεθαίνουν μόνον, όταν οι ε-
πιγενόμενοι τούς  λησμονούν. Η θυ-
σία τους, πού έχει καταγραφεί, στις

χρυσές σελίδες τής Ελληνικής πολεμικής Ι-
στορίας, δεν λησμονείται και δεν υποβιβάζε-
ται, από το ύψος, πού  τούς ετοποθέτησεν, η
Πατρίδα, στα Ηρώα τών Πεσόντων, αλλά
και στούς καταλόγους τιμηθέντων, με δια-
κρίσεις στα πεδία τών μαχών, υπέρ Πατρί-
δος. Στήν στήλη, τών πεσόντων Ηρώων στήν
Ελάτεια, Φώτο 1, αναγράφονται τα ονόματα
αυτών, πού έδωσαν τα νιάτα και τήν ζωή
τους, τούς οποίους πρέπει, να θυμόμαστε
πάντα, όχι με ανιαρά επαναλαμβανόμενες,
ομιλίες γενικού ενδιαφέροντος, αλλά εστιά-
ζοντας και επικεντρώνοντας στούς δικούς
μας νεκρούς,  δαπανώντας λίγο χρόνο, ανα-
μοχλεύοντας τα ιστορικά γεγονότα, μέσα α-
πό τις θυσίες τών δικών μας προγόνων, γιατί
η Ιστορική μνήμη, πρέπει να μείνει ζώσα και
οριζόντια, οι καιροί  αλλάζουν.... Οι μεγάλες
ιστορικές επέτειοι, υπάρχουν, για αυτόν α-
κριβώς  τον λόγο, και αυτό, το επικαιροποι-
ούμε τώρα, ακόμη μία φορά, με τήν περιγρα-
φή τής Επετείου του 1926, δια χειρός του
συμπατριώτη μας, ανταποκριτή τής Αθηναϊ-
κής  εφημερίδος ΣΚΡΙΠ, πού είναι τόσο πα-
ραστατική και λεπτομερής, ώστε δεν χρειάζε-
ται προσθαφαιρέσεις. ΦΩΤΟ 2. Διαβάστε με
προσοχή, τα γεγονότα γραμμένα, στήν αυ-
στηρή τρέχουσα γλώσσα, με μία ισχυρή αύ-
ρα συγκίνησης, να διατρέχει το κείμενο.    

Επίσης, η επικαιροποίηση φωτογραφικού
διαχρονικού υλικού, μάς υπενθυμίζει, ότι τε-
λετουργικό τιμών, πρός τούς πεσοντας, συ-
νεχίζεται και μετά τα πέτρινα χρόνια, σύμ-
φωνα με τα φωτο ντοκουμέντα 3 – 4. Όλα δε
οργανωμένα προσωποποιημένα, από την ε-
κάστοτε Αρχή, βάσει των οδηγιών. 
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Φωτό 1. Το Εν Ελατεία Σήμα - στήλη 
τών πεσόντων εν πολέμω.

Φωτό 2. Η εκ Δραχμανίου ανταπόκρισις, τού Γεωργίου Χ. Χέβα,
τής 14 - 4 -1926, εκ τών δραστήριων μελών, τού Συλλόγου
Σπουδαστών Ελατείας, πού περιγράφει...τήν ενεργό και ενθου-
σιώδη συμμετοχή τών Σχολείων, με τήν παρουσίαση, υπό τών
μαθητριών και μαθητών, τής περίφημης παράστασης τής "Σκλά-
βας", τήν νύκτα δε,  λαμπαδηφορία και Ελληνικούς  χορούς. Οι
εισπράξεις τής Σχολικής εορτής υπέρ τής αεροπορική αμύνης,
ήσαν ικανοποιητικαι, αναφέρει, η πενομένη κοινωνία τής Ελατεί-
ας, αποστάζει τήν τελευταία σταγόνα- δάκρυ, μίας δραματικής
αλληλουχίας γεγονότων. Το έτος 1928, δεν έχει αποσβέσει, τα
πατριωτικά και εθνικά αισθήματα, πού ακόμη ζητούν δικαίωση,
για τον καταστροφικό πόλεμο τής Μικράς Ασίας . Ο νεαρός τότε
δικηγόρος Δημήτριος Αντωνόπουλος, κι αυτός από τα ιδρυτικά
μέλη τού Συλλόγου Σπουδαστών, εξεφώνησε τον Πανηγυρικόν,

ο οποίος, θα ήταν ανάλογος τής παιδείας του και τής δημοκρατικής του συνείδησης. Όλα οργανω-
μένα, από τήν κοινοτική Αρχή, με το αυστηρό τελετουργικό, τής εποχής. 

Φωτό 3. Στήν σπάνια, αχρονολόγητη φωτογραφία απεικονί-
ζεται, ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ελατείας, να υποβοηθεί, μία
άγνωστη  χαροκαμένη γυναίκα, μαυροφορούσα, να καταθέσει
στεφάνι, ενώ παραστέκει ο μακαριστός π. Π. Μαγκανάς, σα-
κελλάριος ιερεύς Ελατείας.  

Η επομένη  φωτο 4 είναι επίσης σημαντική, μάς υπενθυμίζει δε,
με τήν συμμετοχή και τού κοινωνικού σώματος, τών Συλλόγων
τότε, πού μετείχαν εν σώματι, εγένοντο οι παρελάσεις,  επί τη
ευκαιρία Εθνικών Επετείων, για τήν ομογενοποίηση τού φρονή-
ματος, τών μικροκοινωνιών και τήν εμπέδωση τών προσδοκου-
μένων δικαίων.    

Φωτό 4. Οι Σύλλογοι τής Ελατείας, συ-
γκεντρώνονται στο Δασύλλιο, με τα λά-
βαρα και τις αντιπροσωπευτικές ομά-
δες, μπροστά στήν  μνημειακή κρήνη. Α-
ριστερά ο Γ. Σ. Ελατειακός, Δ. Τζουράς,
Ν. Κορδαλής, Μ Θεολόγου...δεξιά ο
Σύλλογος Τεχνιτών, Κυριαζής Μπάσος,
Ασημάκης Ασημακόπουλος, Ευάγγελος
Δενδρουλακης.  

Κύριε Διευθυντά,

Ο συμπατριώτης μας (εκ
Παλαιοβράχας) επίτιμος
πρόεδρος Εφετών, Κων/νος
Κόντος, μου πρόσφερε ε-
σχάτως την ποιητική του
συλλογή με ποιήματα που
κρούουν ευαίσθητες χορδές
της ψυχής μας.

Από τα ποιήματα που ξε-
χώρισα το αναφερόμενο
στην 28η Οκτωβρίου 1940,
το οποίο απήγγειλε ο ίδιος,
μαθητής τότε (28/10/1951)
της ογδόης (Η’) τάξεως του
Α’ Γυμνασίου Αρρένων, κα-
ταθέτοντας εκ μέρους του
Γυμνασίου στεφάνι στον
ανδριάντα του Αθανασίου
Διάκου.

Το θέτω στη διάθεσή σας.

Με τιμή,
Τριαντ. Δ. Παπαναγιώτου

Από την ποιητική συλλογή «Ποιήματα» του Κώστα Κοντού. Αθήνα 2010.

Ενάντια στους παγκοσμιοποιητές που θέ-
λουν να διαγράψουν έθνη και ιστορία
και στην αριστερή λογοκρισία που κα-

ταπνίγει κάθε άλλη άποψη και διαστρεβλώνει
την ιστορία, εμείς ανυποχώρητοι χωρίς φόβο
και με πολύ πάθος θα προβάλουμε τα ιστορι-
κά γεγονότα.

28η Οκτωβρίου 1940 η Ελλάδα δικαιώνει τον
Μαραθωνομάχο Αισχύλο που είπε «Μόνο ε-
μείς αντίθετα από τους βαρβάρους δεν μετρά-
με το πλήθος του εχθρού στην μάχη»

Το ΟΧΙ του 1940 που δικαίωσε και επιβεβαί-
ωσε την ιστορική ύπαρξη της Ελλάδος ξεκι-
νούσε από τον Ι. Μεταξά και έφτανε στην ψυχή
του κάθε Έλληνα. Η τότε ηγεσία (πολιτική,
στρατιωτική, εκκλησιαστική) αφουγκράστηκε
και εξέφρασε και ενέπνευσε τον Ελληνικό λαό
αντιμετωπίζοντας με υπερηφάνεια και αποφα-
σιστικότητα τους εισβολείς. Σήμερα αντιμετω-
πίζουμε την εισβολή των παγκόσμιων εξου-
σιαστών που θέλουν να αλλοιώσουν την εθνι-
κή μας ύπαρξη, την εθνική μας συνείδηση.
Πρέπει τώρα να πάρουμε αποφάσεις που αφο-
ρούν την ζωή μας και το μέλλον της πατρίδας

μας. Οι όποιες θαυμαστές νίκες του Ελληνι-
σμού δεν στηρίχθηκαν σε “NAI” συμβιβασμού
αλλά πάντα σε “OXI” ηρωισμού.

Ο Ελληνικός λαός πρέπει και μπορεί να στα-
θεί στο ύψος της γενιάς του 40 αρκεί να βρει
την άξια, ηγεσία δηλαδή ανθρώπους ικανούς,
εργατικούς και τίμιους που θα ενώσουν και θα
εμπνεύσουν.

Ο ΛΑ.Ο.Σ. πιστεύει ότι εφόσον ο Ελληνικός
λαός βρει και επιλέξει αυτούς τους ανθρώ-
πους, το έθνος μας απαλλαγμένο από το σημε-
ρινό κατεστημένο της διαπλοκής της διαφθο-
ράς και της υποτέλειας θα μεγαλουργήσει και
σήμερα εν καιρώ ειρήνης όπως και τότε, το
1940, εν καιρώ πολέμου.

Με σεβασμό στην ιστορία, αιωνία η μνήμη,
αιώνια τιμή και δόξα στον εθνικό κυβερνήτη Ι.
Μεταξά και στον Ελληνικό λαό τού 1940. Οι
πράξεις της ηγεσίας και του λαού της γενιάς
του 1940 ας είναι παράδειγμα για την γενιά μας
και για τις επερχόμενες γενιές.

Θ. Τουσιάδης
Περιφερειάρχης ΛΑ.Ο.Σ.

Στερεάς Ελλάδος

Οι κατ’ έτος ομιλίες για τη μεγαλειώ-
δη νίκη του 1940, οι αναδιηγήσεις
των γεγονότων, οι παρελάσεις, οι

γιορτές, οι δοξολογίες στους ιερούς ναούς,
οιστρηλατούν τους Έλληνες, φωτίζουν με
το αγιοκέρι της μνήμης το πανελλήνιο, εκ-
πέμπουν μηνύματα εθνικής υπερηφάνειας
και χρέους και προσφέρουν διδάγματα και
παραδείγματα προς μίμηση για τους νέους
μας.

Η 28η Οκτωβρίου 1940 είναι μια μεγάλη
στιγμή της ιστορίας μας, κατά την οποία επι-
βεβαιώνεται ο Ελληνισμός ως αξία. Γι’ αυτό
και επιβάλλεται να τονίζεται εμφατικά ότι
στον πίνακα των ελληνικών αξιών κατέχουν
ισότιμη θέση τόσο η ειρήνη όσο και η ελευ-
θερία. Αλλά ενώ είμαστε πάντοτε έτοιμοι να
θυσιάσουμε την ειρήνη χάριν της ελευθερίας,
ουδέποτε θα συμβεί να θυσιάσουμε την ε-
λευθερία μας χάριν της ειρήνης.

Το μήνυμα ας ακουσθεί και σήμερα. Ισχύει
περισσότερο τώρα, στις κρίσιμες περιστάσεις
που διερχόμεθα ως έθνος. Ας γίνει αφορμή
να αναβαπτισθούμε στις πηγές μας, να αναδι-
πλωθούμε στον αληθινό εαυτό μας, να ξανα-
βρούμε και να κάνουμε πάλι βίωμα τις αξίες
που εμείς είχαμε πλάσει για τον εαυτό μας.

Αν, όμως, κάποιες ανθελληνικές θέσεις ο-
φείλονται στον κυνισμό σκοτεινών σκοπιμο-
τήτων και ταπεινών συμφερόντων, τότε επι-
βάλλεται να εγκαταλείψουμε τις όποιες αυτα-
πάτες μας και να επανενδυθούμε το τιμημένο
ένδυμα του αμυνόμενου Έλληνα φρουρού
της πατρίδας μας. Η γενιά μας οφείλει να α-
ξιοποιήσει την παρακαταθήκη της γενιάς του
Σαράντα και να την τιμά.

Κων/νος Ηλ. Μήτσιος
kostasmitsios@yahoo.gr

Αναδρομή στην 28η Οκτωβρίου 1951

Μηνύματα από την 28η Οκτωβρίου του 1940

Με σεβασμό στην ιστορία !


